
Posudek školitele na průběh studia Mgr. Petry Justové 

Mgr. Petra Justová (roz. Jílková) nastoupila na doktorské studium 1. 10. 2018 a to jako absolventka 
Přírodovědecké fakulty UK. Velmi rychle se zapojila do řešení projektů na Katedře geomatiky, 
zejména do projektu NAKI II - Český historický atlas. Kromě práce na tomto projektu spolupracuje 
dlouhodobě na tvorbě historických map pro Historický ústav AV ČR. Z této činnosti také vyplynulo 
téma disertační práce, které bylo schváleno při Odborné rozpravě. 

V průběhu studia Mgr. Justová absolvovala bez problémů všechny předměty doktorského studia a 
úspěšně složila státní doktorskou zkoušku. Od počátku studia se účastnila i výzkumu v rámci grantů 
SGS. V souvislosti s tématem disertačního tématu se věnovala zejména problémům tvorby 
historických map s časovou informací a převodu tištěných historických map do podoby webových 
mapových aplikací. V rámci řešení grantu NAKI II velmi významně přispěla při tvorbě tištěného 
atlasu i webového mapového portálu. Byla členkou autorského kolektivu oceněné publikace Český 
historický atlas – kapitoly z dějin 20. století (Mapa roku 2019) i webového mapového portálu Český 
historický atlas (Mapa roku 2020). Od roku 2023 je administrátorkou projektu NAKI III - Hranice. 

Ing. Justová působila pod mým vedením jako doktorandka nejdříve v prezenční formě a poté také 
v kombinované formě studia. Z odborných výsledků je třeba zmínit článek v ISPRS Journal od 
Geoinformation z roku 2023, kde je hlavní autorkou. Celkem je spoluautorkou 4 recenzovaných 
článků, 10 konferenčních příspěvků, zejména zahraničních (např. ICC 2019, ICC 2021, DACH 2019, 
DACH 2022, SH 2022, SH 2024). Nyní má s kolegyní Močičkovou z HÚ rozpracován další 
impaktovaný článek. Její práce jsou citovány a mají na WoS Hindex rovný 2.  

Předložená disertační práce je dle mého názoru velmi kvalitní a sumarizuje informace potřebné 
k tvorbě historických map. Jedná se zejména o analýzu metod tematické kartografie v historické 
kartografii a zásady tvorby tištěných i webových historických map. Se studiem a odbornou činností 
Mgr. Petry Justové i s její disertační prací jsem velmi spokojen a doporučuji, aby byla přijata 
k obhajobě. 

 

V Praze 7. 10. 2024 

        prof. Ing. Jiří Cajthaml, Ph.D. 


